

Posudek školitele doktorské disertační práce

Student: Mgr. Petra Zimmerlová

Název práce: Domácí násilí na seniorech – ekonomické zneužívání seniorů.

Školitel: prof. MUDr. Miloš Velemínský, CSc.

Aktuálnost zvolené problematiky

Uvedená problematika je v České republice, zřejmě i v celé Evropě známá, ale její podrobná problematika se řeší jen vzácně. Můžeme hovořit o tom, že se problém často pouze konstatuje, ale neřeší. Z těchto důvodů pokládám způsob zpracování, výsledky a rozbor problematiky ekonomického násilí seniorů za aktuální.

Stanovené cíle doktorské disertační práce (splnění cílů)

Paní doktorandka si při zahájení výzkumu stanovila cíle, které v průběhu musela upřesnit vzhledem k získaným výsledkům. V konečné podobě práce jsou cíle jsou tedy zkonkretizovány, pochopitelně odpovídají původnímu záměru disertační práce, jsou originální a jsou přínosem pro řešení uvedené problematiky.

Paní doktorandka si stanovila dva cíle, z nichž každý byl řešen různou výzkumnou metodou, tj. kvantitativním, kvalitativním a smíšeným výzkumem.

Pro kvantitativní výzkum byl použit dotazník. V kvalitativním výzkumu byl využit narativní rozhovor - kvalitativní výzkum u 5 respondentů. Je nutné konstatovat, že tento způsob výzkumu vyžaduje často intimní informace, a proto získat větší počet respondentů je velmi složité. V poslední fázi zpracování disertační práce jsme společně s konzultanty dospěli k názoru (tj. školitel i doktorandka), že bude vhodné tento výzkum doplnit metodou „Focus Group“. Podle názoru školitele právě toto doplnění prokázalo schopnost doktorandky provádět výzkum a celý výzkum tím získal na významu.

Nové poznatky, které byly dosaženy v doktorské disertační práci – detailně popsat:

1. Jedná se o narativní rozhovor - kvalitativní výzkum, doplněný výzkumem metodou Focus Group (ohniskové skupiny). Způsob zpracování tohoto problému je originální. Z jeho výsledků lze získat některé nové pohledy na problematiku ekonomického násilí seniorů.

Získané názory a hodnocení ekonomického zneužívání seniorů vyplývající ze zpracování disertační práce, nebyly v českých zemích tímto způsobem publikovány.

2. Kvantitativní výzkum v populaci, který monitoroval výskyt přiznaného ekonomického násilí v České republice, je originální. Frekvenci tohoto sociálně patologického jevu v České republice nikdo tímto způsobem nezveřejnil.

Připomínky:

Doktorandka pracovala velmi intenzivně, konzultovala pravidelně. Jen v posledním období opominula zkonzultovat konečnou verzi výzkumu se školitelem, takže závěr výzkumu proběhl v určité časové tísni. Podle názoru školitele se však vše zdařilo.

ZÁVĚR (doporučení k obhajobě a návrh na udělení PhD. ve vědním oboru..., nedoporučení, resp. přepracování):

Jako školitel doporučuji zahájit obhajobu dizertační práce s tím, že při realizaci této práce byly použity originální a odpovídají výzkumné metody a byly získány nové poznatky z oblasti teorie i praxe .

Místo vypracování a datum: České Budějovice 21. 9. 2007

Podpis:



